

## Hodonínská nemocnice dělá čest „Tatíčku Masarykovi“. Především má ale dobré jméno u spokojených pacientů

Hodonínská nemocnice má za sebou náročný rok a půl. Sotva se poprala s nápořem covidových pacientů, už její zdravotníci prověřila další náročná zkouška – tornádo. Ředitel zařízení Ing. Antonín Tesařík, který jej vede od roku 2008, teď věří, že už bude konečně klid na další plány – třeba na pořízení magnetické rezonance.

**Ředitelem Nemocnice TGM Hodonín jste s malou přestávkou, kdy jste se stal krajským zastupitelem, už od roku 2008. Jak se za tu dobu změnila?**

Jsem okresní nemocnice spíše rodinného typu, kde téměř každý každého zná, máme 205 lůžek a téměř 530 zaměstnanců, všechna standardní lůžková oddělení a 23 specializovaných ambulaní. Při mém nástupu nebyla nemocnice v dobré kondici, se zastaralým vybavením, kumulovanou ztrátou 50 milionů korun, se závazky až 1 rok po splatnosti. Bylo to několik let velmi náročná dřina, ale se skvělým týmem spolupracovníků jsme ji dokázali přivést ke zdravému hospodaření, ekonomicky a personálně stabilizovat a především modernizovat.

**Nejste lékař, ale manažer. Vidíte to spíše jako svoji výhodu?**

Ano. Dokáží se totiž na nemocnici podívat lépe očima pacienta. Já bych si chtěl mít, kdybych se v ní ocitnul sám jako pacient. Razím zásadu, že přístup k pacientovi je stejně tak důležitý, jako kvalitní léčba samotná.

Dělá mi radost každý i malý úspěch, podařilo se nám například zřídit funkci nemocničního kaplana a otevřít kapli zasvěcenou sv. Anežce České, což pacienti žádali již 20 let, vylepšit stravování, obměnit lůžka, pro děti třeba přivést klauny k lůžkům a mnoho dalšího.

**S oblibou říkáte, že hodonínská nemocnice je sice malá, ale šikovná. Co všechno tedy umí? Nemocnice TGM Hodonín má**

všechny standardní obory akutní lůžkové péče. Důraz klademe na mezioborovou spolupráci a návaznost pro kvalitu péče o pacienta, kde se například snažíme zkrátit lhůty mezi vyšetřením na gastroenterologické ambulanci a vlastním operativním řešením například kolorektálního karcinomu. Jsme úspěšní v oblasti břišní chirurgie, věnujeme se i bariatrickým operacím, modernizovali jsme operační sály včetně klimatizace. Oblasti onkologické péče věnujeme zvýšenou pozornost, nově modernizovaná centrální přípravná cytostatik nákladem 5 mil. Kč zajišťuje přípravu a ředění 3 000 cytostatik ročně, která jsou zajišťována také pro sousední sesterské nemocnice v Kyjově a Břeclavi.

Naše nemocnice provozuje též vlastní modernizovaný onkologický stacionář, máme dobře vybavené a moderní pracoviště dialýzy, jsme jediná z krajských nemocnic, která se věnuje v rámci kardiologie implantacím a reimplantacím kardiostimulátorů. Radiodiagnostické pracoviště je plně digitalizované, s moderním CT, v přípravě je záměr magnetické rezonance. Oblast intenzivní medicíny velmi dobře pokrývá oddělení ARO s novinkou 5 lůžek následné intenzivní péče, chirurgická i interní JIP. Nadstandardně usilují o péči také standardní oddělení interny, dětské a gynekologie. Všem poskytuje dobré zázemí hematologicko-transfúzní stanice se širokou základnou dárců krve a komplement s biochemickou a mikrobiologickou laboratoří a ústavní lékárnou.

**Co vidíte v nejbližší době jako svůj největší úkol?**

Prvořadým úkolem je nyní věnovat úsilí k dosažení plné odborné a personální stabilizace nemocnice. Úkolem nejen užšího vedení nemocnice, ale úkolem všech vedoucích pracovišť je a bude, spolupracovat při vytváření a zajištění podmínek pro udržení a příchod nových lékařů, potřebného zdravotnického a nezdravotnického personálu. Jako zásadní vidím také podporu otevření možností mladým lidem.

**Daří se Vám nové lékaře získávat?**

Radost mi dělá letošní nástup sedmi mladých lékařů a lékařek,



**ANTONÍN TESAŘÍK** (na snímku) je ředitelem Nemocnice TGM Hodonín od roku 2008. Foto: Nemocnice Hodonín

absolventů lékařských fakult, na oddělení chirurgie a interny. Prohloubí si kvalifikaci a určitě někteří z nich zůstanou. Výborná je spolupráce s Městem Hodonín v hledání cesty, jak tyto mladé lékaře a zdravotníky stabilizovat a nabídnout jim možnost ubytování a bydlení.

**Jaké specialisty sháníte?**

Hledáme například nového primáře oddělení gynekologie a hematologie, lékaře na oddělení interny, chirurgie, dětské oddělení, gynekologie, ARO, radiodiagnostiky, ale také ambulantní specialisty.

**Hodonínsko bylo v době kulminace pandemie covid-19 jedním z nejpostiženějších okresů. Jen do léta zde bylo více než 22 tisíc pozitivně testovaných, onemocněla i řada zdravotníků. Jak jste tuto situaci zvládli?**

Když pominu tu těžkou a mimořádnou noc po tornádu, bylo to skutečně velmi dramatické období. Naše nemocnice totiž nemá infekční oddělení, takže jsme museli zavřít tři stanice oddělení vyhrazená pro nakažené pacienty, abychom to zvládli. V dobách kulminace jedna třetina kapacity nemocnice byla zaplněna pacienty s Covid-19 se středním a těžkým průběhem onemocnění, nedostávalo se personálu, který se nakazil někdy také, chyběly síly, byly to pro nás bezesné noci. Nebyl výjimkou lékař, který strávil v nemocnici ve službě 48 hodin, šel se domů vyspat, a pokračoval v práci dalších 48 hodin. Jen pro představu: spotřeba kapalného kyslíku v běžném provozu je u nás 100 kg, v dobách nejhorších stoupla 10x, na jednu tunu.

**Zvládli jste nejen covid, ale i kritickou situaci po tornádu. Co Vás nejvíc na celé té události překvapilo?**

Bylo to apokalyptické, jako by se člověk rázem ocitnul na válečném bojišti. Během pár desítek minut se zaplnila čekárna před naší chirurgickou ambulancí raněnými

lidmi. Do služby nastoupilo až 40 zdravotníků, z toho bylo 16 lékařů. Přímé nebo nepřímé následky tornáda pak způsobily, že v hodonínské nemocnici bylo ošetřeno na 400 lidí, bohužel jsme museli konstatovat i úmrtí mladé těhotné maminky. Vedle té řady děsivých zážitků se objevují i pozitivní. Kromě nádherné vlny solidarity mne velmi překvapila také úroveň první pomoci, jakou si lidé poskytovali navzájem.

**Dáváte důraz na další modernizaci nemocnice. Na co se pacienti mohou těšit v tomto směru?**

Ve výzvě REACT-EU se naše nemocnice uchází o doplnění a obnovu za 150 milionů korun, ať již třeba na operační sály nebo novou magnetickou rezonanci, která se v budoucnu stane nepochybně standardní zobrazovací metodou každé nemocnice. Bude-li nemocnice v čerpání úspěšná, bude tak zajištěno moderní vybavení přístroji na řadu let.

**Je pro Vás jižní Morava místem, kde se dobře žije?**

Jižní Morava a zejména moravské Slovácko a Podluží, kde bydlím, je krásný kraj, o kterém by se dalo říci nejen slovy spisovatele Františka Zýbala: „Kde réva zraje a kde se zpívá“, ale především, že zde žijí pohostinní a otevření lidé se srdcem na dlani, smyslem pro tradiční hodnoty, rodinu, folklorní, kulturní a společenský život, ale také přírodu, zdravý pohyb a sport. Lidé, kteří umí tvrdě pracovat pro budoucnost svoji i svých dětí, kde je zároveň vítán každý návštěvník, jenž k nám přijede za poznáním i příjemným strávením volného času. (PI)